

孟津县构建人才吸引和培养等人才发展框架,破解企业人才引进难题

人才战略助推企业“步步高”

为吸引一名家在重庆的技术人才加盟,位于孟津县的洛阳隆华传热节能股份有限公司不惜在重庆成立分公司,为该人才提供发展平台。同样位于孟津县的洛阳佳一机电设备有限公司,狠抓企业内部培训,大力鼓励员工创新。

大胆布局,用“心”引人才

去年,洛阳隆华传热节能股份有限公司看中了一名博士生,但对方家在重庆,来孟津工作有一定难度。该公司支负责人说服相关股东,在重庆成立了控股公司,为对方提供干事创业的平台。如今,这名博士生已成为公司副总经理兼重庆公司总经理,为重庆公司引进8名高素质人才,并打开了隆华产品在西南地区的销售市场。

为掌握一线市场信息,隆华公司又投资3000余万元,在北京设立全资子公司。目前,北京子公司已引进高端人才5名,建立了40人的研发销售团队。

去年年底,隆华公司利用人才和市场信息的优势,成功兼并北京中电加美设备有限公司,正式进军水处理领域,走上了兼并重组的转型发展之路。

去年以来,先后有3名博士、28名硕士进入洛阳隆华传热节能股份有限公司,取得专利46项,获发明奖3项。

内部挖潜,创新促转型

洛阳佳一机电设备有限公司大力抓员工培训,营造全员创新的氛围。

该公司原来是一家以生产混凝土搅拌机为主的中小企业,通过技术创新,公司业务已延伸到城市污泥无害化、资源化利用,新型墙体保温材料研发、生产等领域。

该公司董事长焦永乐介绍,员工入职后要接受3个月的培训,每年年底企

业还对员工进行一周左右的封闭培训。如今,公司已组建了50余人(平均年龄30岁)的技术研发团队,人数占员工总数的一半。

对创新和研发的重视,为企业转型升级发挥了重要作用。自2009年起,公司向环保产业转型,通过一批技术人才的攻关,该公司研发的将城市污泥处理转变为再生燃料的技术实现了突破,并得到推广。

在企业每年的预算中,人才创新预算是最多的部分。“我们鼓励大家创新,员工发表论文有奖励,申请专利有奖励,解决客户问题还有奖励。”焦永乐说,这些措施是为了激励更多员工进行创新,通过内部挖掘潜力,弥补人才短缺的不足。

淘汰增补,激励促发展

隆华、佳一两家公司的做法,是孟津县实施人才战略的一个缩影。近年,该县把实施人才战略作为推动县域经济跨越式发展的重要抓手,目前已初步构建

起集人才发掘、人才吸引、人才培养、人才使用的人才发展框架。

该县规定,对引进的高层次人才提供2万元至30万元的科研经费,对高层次人才每月发放1000元至5000元的生活津贴,将县管拔尖人才的津贴标准由原来的每人每年400元提高到每人每年3000元。

该县还建立了拔尖人才淘汰增补机制。将新涌现的成绩突出、成果显著的优秀人才及时增补到拔尖人才队伍中,通过与拔尖人才签订目标责任书,促使其顺利实现科研攻关目标。目前,该县已评选了六届县拔尖人才,为各类人才树立了榜样,起到了激励促进作用。

对人才的重视,切实推动了孟津县经济发展。该县建立了优秀人才查询平台,搭建起优秀人才和用人单位的沟通桥梁,引导人才向基层企业流动,向科技创新前沿流动。孟津县还组建了一个优秀人才服务团,随时为民营企业提供技术指导。

本报记者 李东慧 特约记者 郑战波 通讯员 姜利峰

海南:将制定“负面清单”管理制度

2014年,海南省将深化投融资体制改革,制定“负面清单”,允许各类市场主体依法平等进入清单之外领域,最大限度缩小企业投资核准范围,促进贸易投资便利化。同时,改革工商注册登记制度,由先证后照改为先照后证,把注册资本实缴登记制度逐步改为认缴登记制度。此外,还将创新企业融资渠道,提高企业直接融资比重等。

2014年,海南省将进一步加大简政放权力度,公开部门行政审批事项清单,向审批事项的“负面清单”管理方向迈进。

甘肃:省级行政审批项目办结时限累计减少3352个工作日

近年,甘肃省对照国务院取消和调整的行政审批事项目录,对行政审批事项进行认真清理,取消和下放行政审批事项349项,累计取消、调整行政审批项目1977项,减幅达到85.4%。同时,进一步优化审批流程,压缩审批时限,省级行政审批项目办结时限累计减少3352个工作日,缩短35.44%。

安徽:清理2000多万元教育乱收费

安徽省自2013年9月起开展教育收费专项检查工作,其中中小学收费问题较为集中,包括违反政策规定,超范围收取择校费;自立项目收取学籍费、补课费和试卷费;扩大范围收取考务费、住宿费;强制或变相强制统一征订教辅材料;民办中学提高标准收取录取费;公办高中招收复读生并收费;收取与入学挂钩的捐助助学金;跨学期收取择校费等违规收费行为。

截至2013年年底,安徽省共查处价格违法案件86起,清理2000多万元教育乱收费。

服务业市场需求有所萎缩

中国物流与采购联合会、国家统计局服务业调查中心日前发布数据,1月中国非制造业商务活动指数为53.4%,环比回落1.2个百分点。市场需求小幅回调,新订单指数回落0.1个百分点,非制造业经济整体走势较上月偏弱。

中国物流与采购联合会相关人士认为,当前需要注意的是服务业市场需求有所萎缩,其新订单指数连续2个月运行在50%以下,价格走势也有所偏弱。随着我国经济结构的逐步调整,拉动内需需要更多地依靠服务业的发展,仍需注重大力度改善消费环境。

(据《人民日报》2014年2月7日02版) (本栏稿件除署名外均据新华社电)

福州:廉政评话扬清风

昨日,福州市民在该市鼓楼区安泰街道文化站听公益廉政评话。

当天,福建省福州市鼓楼区纪委在安泰街道文化站举办公益廉政评话专场,邀请福州民间评话艺人陈春风为市民讲述包公斩贪官的廉政历史故事。

(据新华社)



他山之石

动员3万余名干部对万余个自然村摸底调研,将大资源转化成大资产

云南文山:细编规划巧富农



位于文山市小街镇的银杏种植基地(资料图片)

为整合资源摸清“家底”

云南省文山州地处中越边境,是边疆民族欠发展地区。这里自然条件得天独厚。由于属于高寒地区,粮食作物产量比较低,却适合三七、烤烟、银杏等经济作物生长。

“要改变大资源小产业的现状,必须要有总体规划,不撒胡椒面、集中投入、整合资源,才能将大资源转化成大资产。”文山州委书记纳杰这样说。

整合资源的前提是摸清“家底”。离开了准确翔实的数据,就制订不出科学的规划。从2012年12月开始,文山州动员干部3万余名,历时近10个月对全州13789个自然村72.9万户进行摸底调研,在此基础上,编制州、县、乡、村规划。目前,试点乡镇已将规划编制到户。

产业带动富裕农民

文山州传统上以种植粮食作物为主,产量不高,效益较低,如今依托自然资源开始发展经济作物。种植经济作物需要面向市场进行生产,单家独户无法及时获取市场信息,难以应对市场风险,“我们通过引进企业,弥合农民与市场的缝隙,真正拉动‘三农’发展”。纳杰说。

记者走进文山市小街镇三岔河村康恩贝集团的银杏种植基地,银杏树苗长势正旺。按照康恩贝集团与农民的土地流转协议,2012年每亩地租400元,之后逐年递增10元。“除土地租金外,银杏种植、施肥、采摘,无不需要用工。流转土地农民如果长期在基地干活,光劳务收入一年就接近两万元。”集团工作人员柏金辉说。

土地虽已流转,但银杏树可以套种其他经济作物,还可以通过养牛等途径补充农家肥,这些工作都交给合作社和家庭经营。以企业经营为主导,家庭经营、集体经营、合作经营各负其责的农业经营方式在三岔河村“落到了地上”。

市场手段激活农村资产

不少农民在创业过程中遇到资金瓶颈,但又贷款无门。

“我们计划将现有的种植合作社进一步发展为信用合作社,以地租收入做抵押向银行贷款,再通过资金互助的形式帮助社员发展产业。”文山市小街镇党委书记杨晓庆说。

随着农业产业化的发展,文山农业对资金的需求日渐扩大,发展农村金融势在必行。如何把激活农村资源资产与保障农民的基本权益结合起来,文山州正在进行探索。

文山州相继制定出台有关林权、土地承包经营权、农村房屋所有权确权流转的相关政策,三证确权工作顺利开展,为未来农村资产交易奠定了基础。截至2013年10月底,文山州三权抵押融资已达5.3亿元,仅林权抵押就达到2.8亿元。

目前文山州正研究引入农业保险、担保公司,政府设立专项保险资金兜底的相关政策,并计划通过建立农村产权交易中心,促进农村金融公开、公正、规范运行。

(据《人民日报》2014年2月9日11版)

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

仁爱



中国网络电视台制 天津杨柳青画社供稿